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Előfizetési ara Felelős szerkesztő: Laptulajdunos és kiadó:

A ma.
Minden emberre nézve az a kor a 

legfontosabb, melyben születik, dolgozik és 
meghal. Ámbár a jövő előkészítése és ne­
mesítése állítólag szintén a mai emberek 
kötelessége, mégis az emberi munka nagy­
része értelmileg a mai életért, anyagilag 
véve teljesen abban merül ki. Napjainkban 
a munka teszi életünk nagyrészét, de az is 
formálja az egész életet. Lehetetlen az élet, 
már a mai élet teljes történetét megkap­
nunk. Mindaz, amit észrevesz, kritizál egy 
külön irodalom-tudomány, az mind csak í 
epizód, töredék abból a nagy tragédiából, 
mely itt körülöttünk folyik le és mely ha­
marosan siet az utolsó felvonás, majdnem 
jelenet felé.

Nem kell nagyon messzire, csak több 
évtizedre, visszapillantanunk, hogy észre­
vegyük a beállott politikai, alkotmányjogi 
változásokat, melylyel karöltve járt a gép 
megismerése folytán — a gazdasági élet 
áralakulása. Nehezebb már észrevenni. De 
föltétlenül megállapítható az uj korszak 
megszületése az emberi eszmékben. Vagyis 
az irodalomban, meg tudományban és igy 
nemsokára már a magasabb, vagy még in­
kább más politikai és gazdasági viszonyok 
közt az emberi lélekben, a vallásban és az 
erkölcsben.

Ha összehasonlítjuk a mai szociálpo­
litikai haladást, mely hű tükre nemcsak 
az osztályok gazdasági erejének, hanem az 
egész társadalmi életnek, — a még mindig 
ezredéves vallással és erkölcscsel, úgy elénk 
tárul az a korszak, melynek sajátságai, talán 
jobban bűnei és feladatai ebből a viszony­
ból magyarázhatók meg. A gépipar egyik 
legnagyobb alkotása — társadalmi szem­
pontból véve — a munkásosztály létrejötte. 
Figyelve ez osztály történetét, látva annak 
óriási megnövekvését és megnézve azt, amit 
ma vallásnak, erkölcsnek mondanak, feltét­
len, hogy a munkásnak ez már nem az igazi 
vallása, még kevésbbé erkölcse. De nem­
csak a munkásoknál van ez igy, — mint­
hogy cikkemben a munkások csak példa 
gyanánt szerepelnek, — hanem még job­
ban a magasabb, az intelligensebb osztá­
lyokban. Mindenesetre a legszembetűnőbb 
ezek hiánya a munkásnépeknél, akiket nem 
kot a inai korhoz a vallás, meg az erkölcs, 
nem látja meg a jelent, hanem építi még 
pedig hatalmasan — a jövőt, melyben igazi

:LY M. VICTOR. B A LK Á N  Y1 ER 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

erkölcsöt és vallást remél, de igaz, hogy 
még előbb megélhetéséért is küzd.

A középosztályban már nagyobb mé­
retekben jelentkeznek az erkölcsi, vallási 
társadalmi bajok ma. Itt természetesen nem 
nyilatkozik meg olyan egyszerűen és oly 
hatalmas anyagi erővel, de minden felme­
rülő, először bármennyire összetettnek, új­
nak látszó eseményt, tünetet, vagy esetet 
megfigyelünk, a már említett alap-okokra 
vezethető vissza. Ha tekintjük a küzdelmet 
a megélhetésért, úgy látjuk, hogy nemcsak 
az intézmények, cselekedetek, de majdnem 
a vágyak is a vény megszerzésében me­
rülnek ki. Ez nem tekinthető egy gazdasági 
társadalomnak, vagy versenynek. Kevesebb, 
sokkal kevesebb, amely dúsan meghozta a 
gyümölcseit abban a sok ferde, alaknélküli, 
elnyomó társadalmi és erkölcsi intézmény­
ben és nézetben, melyek alatt már-már, 
még egy utolsó jóinulatás után összerop­
panni készül az egész.

Mert már mozog ott valami, abban a 
mélységben, ahol milliók és milliók dol­
goznak, nemcsak munkások, hanem velük 
együtt az ügyvédek, irók és orvosok és 
kik egy hosszú emberszeretet, az igazi val­
lás és' erkölcs nélkül kénytelenek végig­
robotolni a puszta megélhetést.

Nem egy osztályról, nézetről, vagy po­
litikáról van szó, hanem a máról. Ma a 
küzdők már érzik, a hatalmasak, a buták 
— nem személyi vonatkozásban az észbeli 
tehetségekre meg nem hiszik, hogy mint 
mindig, egyszer csak ledül a templom, a 
börtön, meg az iskola fala, vele együtt el­
tűnik ez a hitünk, elvesznek az urak és 
feltűnik az ember, egyedüli és örök tulaj­
donunkkal : az élettel. ..

De addig még nekünk is sokat kell 
dolgoznunk!

SZENES PÁL.

Az itthonmaradók érdekében.
H angok a Fekete-ér m elló1. —

Alsólendván kétféle emberek laknak. 
Olyanok, akik nyáron tele kényelemmel és 
tele pénzzel fürdőre járnak, és olyanok, 
kik tele gonddal és panasszal fürödni jár­
nak. A kettő között különbségnek vehetjük 
még azt is, hogy mig az előobieknek nem 
elég jók a Balaton hüs hullámai és a kül­
földi nyaralók és fürdők komfortjai után 
vágynak, addig nekünk, kevésbé szerencsés 
itthonmaradóknak meg kell elégednünk a

A nyiIttér sora egy korona.

fekete-ér sekély vizével és a nagysánc ho­
mokos iszapjával.

És csodák csodája, tudva ezt a nagy 
aránytalanságot a kettő között, mégsem ér­
zünk keserűséget a szivünk mélyén azok 
ellen, akik szerencsés viszonyaik közt meg­
szabadulhatnak az alsó-utcák kolerás illa­
tától, a felső-utcák portól síim levegőjétől, 
a verébpotyogtató hőségtől, megnyugszunk 
szépen a sorsunkban és járunk, sokat já­
runk fürödni a fekete-ér hüs vizébe, amely 
ilyenkor forgalom tekintetében könnyen 
összetéveszthető Osztendével.

Az idén azonban nagy veszedelem fe­
nyegeti az itthonmaradókat. Nem kisebb 
dologról van szó, minthogy kilátás van 
arra, hogy elveszítjük egyetlen nyári kel­
lemességünket, a fürdést, nem azért, mintha 
valamiféle ragály érte volna a fekete-ér 
vizét, hanem azért, mert a f.»lyó vizsza- 
bályozások, a meder egyenletes kiásása 
miatt olyan alacsonyra redukálódik a viz 
mennyisége, hogy ezután már csak a récék­
nek és cocáknak okozhat gyönyörűséget a 
fekete-érben való lubickolás.

A fekete-ér vize általában nagyon ke- 
. vés, ezáltal a fürdés csak ottan volt lehet­
séges, ahol a viz a medret kimosta és igy 
egyes helyeken a viz mélyebb a rendesnél. 
Ámde a vizlecsapoló társulat éppen oda 
törekszik, hogy a patak medre egész hosz- 
szában egyenletes legyen, amivel el is éri 
mihamarabb azt a célját, hogy megakadá­
lyozza a patakok gyakori kiöntését, de abba 
a hibába esik, hogy a fürdést az itthonma­
radók számára lehetetlenné teszi. Sokan 
a megindult vizlecsapolási munkálatokat 
olyannak képzelik, hogy a városunk alatt 
elhúzódó kis-sánc, nagy-sánc és Lendva- 
patak vizeit egy mederbe, a fekete-ér med­
rébe vezetik, melyet e célból bővítenék és 
mélyen kiásnak, és a vérmesebbek képze­
letükben egy nagy folyót látnak elhúzódni 
a mostani szerény fekete-ér helyén, ké­
nyelmes yachtokkal, vagy éppen gőzhajók­
kal. Hát ezek bizony nagyon-nagyon csa­
lódnak. Csak közönséges mederásási, me­
dertisztogatási és partjavitási munkálatról 
van szó, nem pedig vizlecsapolásról, de 
egyébként marad minden a régiben.

Vagyis hogy annyi veszteségünk lesz 
ebből, hogy hacsak most, a tizenkette­
dik órában nem sietünk a nyári fürdést 
a jövő és a magunk számára biztosítani 
elveszítjük városunk eme egyedüli kelle­
mességét is, ami bizony reánk, itthon ma-
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radókra nézve igen nagy csapás volna. A 
saját érdekünkben cselekszünk, ha meg­
ragadjuk a legel s> eszmét, mely a fekete-cr 
vizének megmentése és ;i fürdés biztosítása 
érdekében felmerül. Talpra kell állnia most 
az egyszer erélyesen az intelligens lakos­
ságnak. azoknak is, akik szerencsés va­
gyoni viszonyaik folytán nélkülözhetik az 
itthon való fürdést és azoknak is. akiknek 
érdekében az a mozgalom történni fog.

Mint legkompetensebbtöl. városunk 
képviselőtestületétől várjuk az első lépést. 
A város érdeke, neki pedig kötelessége, 
hogy félretéve minden pártviszályt, kicsi­
nyes nézeteket, zsugori szükkebliiséget, ott 
lássuk az elsők és azok között, akiket ag­
gaszt és cselekedetre ösztön >z az itthon- 
mnradök nyári fürdőjének jövendő sorsa.

Jövő héten egy másik cikkben elmond­
juk azt is, mily irányú mozgalmat tartunk 
egyedül célravezetőnek.

Hangulatok.
Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)
32-ik folytatás.

N \ r .  Egész pokol Hangul.itiiélkiiiiség 
Különösen iit Csáktornyán, a Muraköz legkülö­
nösebb fekvésű porfészkén. Már Orbán-napkor, 
május 25-én felvittük 32 fok Ce'siusra. Vezettünk 
is vele egész Magyarországon. Bár nem ez az, 
amivel mi. tősgyökeres Csáktornyáink elszoktunk 
dicsekedni, ’iszen fel visszük még ezt mi 40-en 
túlra is, hanem van nekünk egy igen érdekes 
jó városi tulajdonságunk, hogy lettenetes nagy 
itt a kultúra, valósággal dühöng. Nem úgy gon­
dolom ezt, ahogy Ruzsicska bácsi szokta gon­
dolni, hogy sok a sült meilé tett garnirung, ha­
nem azt, hogy egy igen érdekes specialitással 
keresztül ugrottunk még azt a legműveltebb nvu- 
gotot, amely éppen a rettenetes távolságnál már 
kelet számba megy, de keresztül ugroltuk a spa- , 
nyol inquisitorok korát, keresztül az antverpeni' 
gyémántköszörülö intézetet... s betöltöttük a 
suszterek vágyainak netovábbját. T. i . : itt a járda 
smirgliből van. Valódi, hamisítatlan smirgliből. A 
hetedik keménységű kvarcból Becsületszavamra. 
De az aztán használ a neuraszténiának es hasz­

* D a l a i m b ó l .
— Bertusnak.

Zengjen a dal, miként egykor,
Vig húrján a szívnek.
Nincs már helye búbánatnak.
Síró keservesnek :
Ahol eddig csak panasz kelt,
Öröm ült helyébe,
Ha benézek kis angyalom 
Éjsötét szemébe.

Tövissel volt boldogságunk 
Útja telerakva,
De a tövis kivirágzott 
S rózsák nőttek rajta;
Ott a rózsa, kis angyalom,
Két piros arcádon.
Az a rózsa, piros rózsa 
A legszebb virágom.

Nem is vágyom, mért is vágynék 
Nagyobb boldogságra,
Mint hogy téged bírhassalak 
Szivem szép virága;
Jöhet akkor bármi végzet,
Bátran szentbe nézek,
Hisz elértem, mire vágytam,
Készem van a boldogságban,
Van akiért élek . MIKI.

Üres fészek.
Meleg, tikkasztó nyári délután van 
A hatalmas hegyek által övezett kicsi fa­

lucska templomának bádogtornyán ezer meg ezer 
apró sugarakat lőve Ive törik meg a napgolyó 
perzselő fénye.

nál a cipótalpnak, meg a cipősaroknak. Hogy 
egyebet ne mondjak, 1909-ik esztendő februárius 
havának legislegelsö napjától kezdvést mindmáig, 
hogy sokat ne mondjak, hogy nagyon keveset 
se hazudjak, a legpontosabb felmérés, lentérés, 
megmérés és puszta mérés szerint, összeadva 
az összes cipőimen elkövetett javításokat kopá­
sokban, avval a mértékegységeszközzel mérve, 
amely tudvalevőleg a délkörmeridiánus 40.000,0: lO- 
od része, ami kisebb az ölnél, hosszabb a rőt­
nél, azaz végre kimondva: méterrel: kitesz 23 
centiméter és még 8 egész 5 tized miliméteit.

A parkírozás tekintetetében meg éppenség­
gel elöl állunk. Köridőéiül az első helyen. Az 
első század helyén. Van ugyan egy pár sima 
mezei ut, járnak is rajta, de csak a gonosz em­
berek, mert az prepovedan pút, azaz (spanyolból 
magyarra) tilos ut. T. i .: Festetics gróf nem en­
gedi a járást rajta. Ut, amelyen ő sem jár, más 
sem jár. Hát nem passió itt nyaralni? Bizony 
passió. Ha eddig azt a találós kérdést adták fel 
nekem, melyik az a szép fényes ut, amelyiken 
ember nem jár, azt mondtam volna: a tejut, 
most már tudom, mit kell mondani: tejut-pre- 
povedan pút, azaz „ne mász rajta, mert a gróf 
letöri a lábadat!“ Pedig nagyon jó ember. Jó­
szívű  Kedélyes, gazdag és kitartó.

Mi más marad hátra, mint a természet 
lágy i'lébe, a zöld és sik mezőre kimenni, nézni, 
látni, szenvedni a lidércfény büzgőzt, a mocsár­
láz barátját, a mocsárgázt. Lesni a lendvai vonatot, 
meg a kanizsait, nézni a varazsdi hegyeket, meg­
bámulni az Ivancsicát, nézni a Steier hegyeket, 
gyönyörködni a disznó és a tehén korzóban.

Csáktornyának további nevezetessége az 
Animő-pezsgőgyár, amelynek mi vagyunk az 
ügyészei, továbbá a vár, bár a pezsgőgyár vár, 
nem a fellendültél, hanem tőlem jobb hangulatot. 
Lesz. T. i . : lesz majd melegebb is.

Hőmérséklet: 34 6
Érverés: 113.
Láz: 38.

(Folytatóin.)
Dr. CSONGOR GERGELY.

Tolifuttában.
Egyik szomszéd vármegyei járásbírósághoz 

szigorú kereset érkezett. Szigorú, szokatlan ke­
reset, melynek beiktatásánál még az iktató is 
csodálkozva csóválta fejét. Terjedt a jogi prob­
léma hire, ügyvédek, ügyvédjelöltek előbb moso­

A többi házak közül magasan kiemelkedő 
templomocska mellett, egy kisded magaslaton te­
rül el Radózsa Elemér tenyérnyi birtoka.

Radózsa Elemér, a mi szelíd lelkű, szerel­
mes szivü poéta-barátunk, akivel együtt oly sok 
vig napot töltöttünk a fővárosban, ahonnan aztán 
egy napon búcsú nélkül eltűnt, — most ott ül 
uj otthonának kis kerti padján, a csendes fa­
lucskában.

Lábai előtt egy szökefiiriü, apró gyermek 
gügyög, ki játéka közben nem igen látszik törődni 
az ott levő férfival.

Apus, eitöiött! csendült meg egy­
szerre az édes gyermek hangja s felmutatta ap­
jának a kettétöri bádogkatonát.

Elemé . aki idáig mintegy önfeledten ült a 
keskeny fapadon, a hangra megrázkódott, lené­
zett a gyermekhez és egykedvűen biccentett a fe­
jével, hogy: jól van, látom. ..

Amióta egyedül maradt a házban kis gyer­
mekével, azóta komor volt és szomorú; még csak 
a gyermekkel sem igen törődött. Mig asszony 
volt a háznál, — oh. mennyivel máskép volt! 
Csókkal feküdt, csókkal ébredt azzal a bajos te­
remtéssel, aki ma már nincs, aki ma már elve­
szett az ő számára.

Szelíd leikével a poéta-férfi niég átkozni 
sem tudta azt a szépséges teremtést, akiéit le­
mondott hajdan hírről, babérról, dicsőségről s 
elhozta ide e szent légkörbe, az eldugott faluba.

Szomjazott boldogsága csak három évig 
taitott Három évig ... Úgy találta Elemér, hogy 
nem évek, nem .lónapok múltak el egybekelésük 
ó ta ; nem is volt igaz; álom volt az ő nagy sze­
relme, képzelődés volt, hogy rátalált szivének 
kutatva keresett bálványára; álom volt, igen. . .

lyogva, majd komoly felbuzdulással tárgyalták a 
folyosókon, a pertárban, a tárgyaló teremben.— 
Vaskos törvénykönyvek rejtett szakaszai és titkos 
szakaszoknak még ismeretlenebb bekezdései és 
alpontjai hangzottak mindenfelé és a tárgyalás 
napján olyan előkelő közönség töltötte- be a já- 
rásbirósági termet, hogy a járásbiró valósággal 
esküdtszéki elnöknek képzelhette magát.

A keresetet egy családapa a potyaebédek 
és potyaozsonnák ára fejében több ezer korona 
erejéig egy fiatal ur ellen indította. A történeti 
része a keresetnek igen egyszerű. A fiatal ur évek 
óta hevesen, kitartóan, buzgalommal udvarolt a 
pert indító apa leányának. A közvélemény már 
jegyeseknek tekintette okét. A családapa pedig 
előlegezte a fiatalúrnak mindazokat a kedvezmé­
nyeket, amiket csak egy családapa leánya jöven­
dőbeli jegyesének előlegezhet. Egyszóval min­
dennapos vendég lett a fiatal ur, ebédeken, 
uzsonnákon, vacsorákon, árkon és bokron át 
hűségesen kitartott a leány mellett. És a szülők 
feszült kíváncsisággal lesték, hogy mikor nyilat­
kozik ?

A családapa egyszer diszkréten kérdőre 
vonta a zsurfiut. Ez himezve-hámozva kijelen­
tette, hogy neki esze ágában sincs megnősülni. 
Hát erre felforrt a vér az öreg urban és a zstiríiu 
ellen beadta a keresetet. A bíró pedig úgy dön­
tött, hogy a fiatal ur a peresített összeget nem 
tartozik megfizetni, mert az ebédek és ozsonnák 
ajándéknak tekintendők. Az öreg ur az ítéletet 
megfelebbezte azon a címen, hogy ő ellenszol­
gáltatás fejében látta vendégül minden alkalommal 
a fiatal urat. . .

Ezen a különös tárgyaláson elmélkedni lehet.
Szegény, vasaltnadrágos, elegáns zsurfiuk! 

Ök az egész zsurszezont vitéz önmegtagadással 
udvarolják és szellcmeskcdik végig, és azokért a 
megszolgált szendvicscsel és földi gyönyörökkel 
felszerelt ozsonnákért holmi túlságosan lelkiisme­
retes családapák egzisztenciájukra törnek! Meg­
fosztani akarják őket a potyakosztolástól! Ezer 
szerencse, hogy a bíróság még ez alkalommal 
talált jogi szabályokat a eorpus-juris rengetege­
ben a védelmükre! De mi lesz, ha esetleg egy

A legszebb álom sem tart örökké, — neki 
is fel kellett ébrednie.

Miért is kellett neki egy napon arra a szo­
morú tapasztalatra jutni, hogy hazug, piszkos a 
világ; még hazugabb, még piszkosabb, mint ö 
képzelte; hogy csalnak az emberek, szeretetet, 
ragaszkodást hazudnak, hogy annál fájdalmasab­
ban érje az áldozatot a kijózanodás. . .

Úgy történt Elemér barátunkkal is, mint 
ahogy a mindennapi szürkeségben lejátszódni 
szoktak a hasonló esetek. Szerette a feleségét, s 
akit a feleségen kívül még szeretett, az a szom­
széd kastély fiatal bérlője volt, az ő hűségesnek 
hitt Feri barátja. Annyira szerette ezeket a hűsé­
geseknek hitt teremtéseket, hogy teljesen meg­
bízott bennük.

A regény vége pedig az lett, hogy egy reg­
gel szegény Elemér barátunk üres fészekben éb­
redt fel, asszony nélkül.

Aznap kószálta be a vidéket a hír, hogy 
Feii, a szomszéd bérlő is eltűnt.

Elemér nem indult keresésére a szökevé­
nyeknek. Nem. Elemérnek egészen más vélemé­
nyei voltak a szerelemről. Ügy gondolkodott: ha 
eltudta hagyni az az asszony, nem szeretheti, 
nem is tudná szeretni so h a ...

. . .O tt  ült most mozdulatlanul; őszülő ha­
jában idegesen babrált; dünnyögött maga ele 
valamit: talán imádkozott, talán az asszonyán ik 
előtte megjelent szellemével beszélt.

— Ez hát az élet? Ez, ez a tövissel teli 
kálvária, melyen az ember száz csapástól sújtva 
szalad, rohan a kitűzött cél felé, s mikor odaér, 
egyszerre lebukik a sötét mélységbe, felébred, 
kijózanodik s megtudja, hogy visszaéltek az em­
berek a hitével, amikor azt állították, hogy vau 
menyország és igazság a földön . . .
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családapa-biró kihalász ellenük egy paragrafust 
a jogszabályok tengeréből. Az ördög nem alszik.

Jó lesz, ti szegény zsurfiuk, ha szervezked­
tek a télre, mert veszélyben van a legnagyobb 
szabadságotok: a szabad potyázás ös joga.

Családok figyelm ébe !
F ia ta lság  figyelm ébe!

Ha jól akar mulatni,
jöjjön el a vasúti vendéglő 
kerthelyiségébe. hol ma és 
minden vasár- és ünnepnapon 
csakis az uriközönség részére

táncvigalmat rendezek.
BELÉPÖ-DIJ NINCS. A zenét 
az alsólendvai cigányzenekar 
szolgáltatja. Kitűnő konyha!
Jó borok: Frissen csapolt sör!

A n. érd. közönség szives látogatását kéri tisztelettel

BLAU SÁNDOR, Vasúti vendéglős.

A vitás hirdetési dij.
Egy rágalmazási per utójátéka.

A büntetőjogi döntvénytár legújabb száma 
egy érdekes és lapkiadókat is érdeklő ügyben 
közli a kúria döntvényét. Az ügy, mely a dönt­
vényt megelőzte, igy történt:

A zalaegerszegi kir. járásbíróság előtt dr.
I likor Márton alsólendvai ügyvéd feljelentést tett 
dr. Geiger Artúr muraszombati ügyvédjelölt ellen.

ért dr. Geiger Artúr a zalaegerszegi ügyvédi 
Kamaránál beadott feljelentésében fegyelmi utón 
büntethető cselekmény elkövetésével vádolta öt 
cs vádja a kamara előtt valótlannak bizonyult. 
A zalaegerszegi kir. járásbíróság pénzbüntetésre 
ítélte dr. Geiger Artúrt hatóság előtti rágalmazás 
vétségében s kötelezte öt, hogy az ítéletet a Zala­
egerszegen megjelenő „Magyar Paizs" cimii lap­
ban tegye közzé. Az ügyet fellebbezés folytán 
tárgyalta a zalaegerszegi kir. törvényszék és a 
győri tábla, mig végre az ítélet jogerős lett.

Múlt év elején az Ítélet meg is jelent a 
„Magyar Paizs“ Nyílt tér rovatában, melyért 
Borbély György, a _M. P .“ kiadója 150 koronás

A nagyvárosok zaja elől csendes magányba 
vonult költő megrázkódott e gondolattól, halavány 
arcát kezébe temette s elfordult kicsi gyermekétől.

Megigazította hosszú, sürü haját, felállt s a 
kis kert szűk utján sétálni kezdett. Azon az utón, 
amelyen azelőtt kettőn lesték az apró, tarka virá­
gok tavaszi nyílását, őszi hervadását, hallgatták 
a pacsirta énekét, galamb bugását, fecske csi­
csergését,... azon az utón most egyedül haladt.

Az utat szegélyező gyümölcsfák résztvevőn 
bólintgattak feléje; susogtak valamit, de az össze­
tört lelkű poéta nem tudott a vigaszukban hinni; 
nem volt előtte senki, semmi igaz; nem ismert 
becsületeset, csak kétszínűt, hazugot.

Hisz csalnak mind, megcsalja vér a vérét.
A régi legényélet jutott az eszébe. A vig 

orfeumi mulatságok, azok pénzért szerelmet 
hazudó kurtaszoknyás lányok, a pezsgös élet s 
a hűtlenné vált feleségével való első találkozása.

Most, három év után rájött Elemér, hogy 
;|z volt a tulajdonképeni élet. Ha a rögök meg is 
Sebezték néha, az a meghitt baráti kör elsimította 
homlokáról a gond redöit.

Oh, csak tudnám visszaidézni azt az idő t! 
- suttogta kínosan.

És a szellő lágy fuvalma megadta reá a fe­
leletet :

Térj vissza. Boldogulsz. Tőled függ . . .
Elemér körülnézett: nem-e hallja más. Nem 

volt körülötte senki. A gyermek sem. Már alko­
nyodon. Végigsimitotta honi'oxát s az arcába 
ondó fürtöket megigazította.

A szellő pedig csak biztatta, küldte vissza 
a legénykori élethez:

Térj vissza, boldogulsz...
Eleméren fogott a tanács.
-  Megyek, igen, vissza fogok térni, hogy

számlát nyújtott be. A kir. ügyész, bár Borbély 
az 1 koronás díjtétel helyett 5u filléres soron­
kénti tételt számított, a hirdetési dijat magasnak 
találta és az ö megkeresésére a járásbíróság 42 
koronára mérsékelte a hirdetési dijat, melyet a 
zalaegerszegi kir. törvényszék is jóváhagyott.

Az ügy a kúria elé került, mely most dön­
tött ez rügyben. A koronaügyész perorvoslata 
alapján a kúria kimondotta, hógv: 

ily természetű hírlapi közlemények közzététe­
lének ára a megbízást adó hatóság és a lap­
tulajdonos között szab d egyezkedés tárgya, 
az ebből a megbízásból származó viszony tisz­
tán magánjogi jellegű, a felszámítod közzété­
teli dijak magassága iránt el izetes megegyezés 
hiányában a felek között támadt vita eldöntésére 
nem a büntető, hanem a polgári bíróság hivatott.

A kúria indokolásában rámutat arra is, hogy 
a zalaegerszegi kir. járásbíróság akkor, mikor a 
dijaknak bírói megállapításába belement, „törvényt 
sértett", ugyanezt tette a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék. mely a járásbíróság határozatát érdemi­
leg felülbírálta. A kúria a hirdetési dijak meg­
állapítására vonatkozó határozatot hatályon kívül 
helyezte.

Magából az esetből a lapkiadók azt a ta­
nulságot meríthetik, hogy ajánlatos a hirdetési 
árak előzetes együttes megállapítása, nehogy kö­
vetelésük később hiányos kielégítést nyerjen.

HÍREK.
Eljegyzés. Oszeszly ,\l. Victor, lapunk 

felelős-szerkesztője jegyet váltott Kiéin Bertuska 
kisasszonnyal Alsóimulván.

H ordó jelzö i vizsga. Faragó István hely­
beli lakos a hordójelzöi vizsgát Szombathelyen 
jó sikerrel letette.

In te rn á tu s  Gyékényesen. Régi panasza 
a Horvátországban működő magyar tisztviselők­
nek és más hivatali alkalmazottaknak, hogy a 
gyermekeiket nem tudják magyar iskolában ta­
níttatni s igy Zágrábban helyezik el azokat, ahol 
egészen elhorvátosodnak. A közoktatásügyi mi­
niszter a somogyvármegyei tanfelügyelő indítvá­
nyára és a hazafias eszme folytonos felszínen 
tartására a határszéli Gyékényesen egy kétszáz 
gyermeket befogadó internátust létesít. Az inter­
nátus, melyet ideiglenesen Zichy Ödön gróf zá- 
kányi kastélyában helyeznek el, már ez év szep­
tember elején megnyílik.

ne gondolja az a hűtelen asszony, hogy kesergek 
utána . . .  De ah, mi lesz a gyermekkel ? . . .  Mi 
lesz azzal ? Az nem jöhet velem. Mit szólna a 
v ilág ? ... Persze, őt itt kell hagynom.

És megalkudott önmagával, hogy idegen 
kezekre bízza gyermekét, ő pedig elmegy innen, 
fel a vig cimborák közé: megtanulni a feledést, 
a boros asztal mellett.

Ezzel a határozott szándékkal indult roska­
tag lépésekkel a ház felé.

— Megyek, igen, megyek. Megpróbálok fe­
ledni s ha sikerül: kitépem a szivemet, mely va­
laha ő reá emlékeztet.

Időközben betért a házba s kábult fővel ült 
íróasztala mellé, hogy gondolkozzék . . .

Már olt tartott, mikor összekoccintja a bil- 
likomot a vig cimborákkal, mikor nyillott az ajtó.

A gügyögő kis emberke tipegett be.
Apus, te csúnya vagy; mindig haragos...

S felkapaszkodott térdeire a kicsi fiú 
Apus, hol az édes mama ?

A férfi megremegett a kérdésre s lassan, 
vontatottan, mint mikor a kriptának kél hangja, 
m ondta:

— Elment messze, m essze. . .  s megsi­
mogatta a szőke gyermekfejet.

— De ugy-e édes apám, te nem mész e l? ...
. . .  A csalódott lelkű poeta-embernek alá-

hanyatlott a feje; kínosan vonaglott; homlokára 
kiiiit a hideg verejték: majd egy könnyet törölt 
ki szentéből s aztán határozottan mondta o d a :

— Nem megyek el soha, soha,. . .  itt ma­
radok drágám veled, veled . ..

És nem ment el Elemér.
OSZESZLY M. VICTOR.

Basa Jenő  m eghalt. Parisból jött a 
hir, hogy olt hétf.m meghalt Basa Jenő tehetsé­
ges magyar le-tV.műws/. Bennünket, lendvaiakat 
azért érdekel köze ebbrői a hír, nővel Basa az
1902. évben az als I ndvai polgári isko'ánál mit* 
ködöt:, mint a raj/ tanára Mint egészen fiatal­
ember ku . it vámsunkba. Imi ems magyar ér- 
zelmeért, már akkor sikeres művészetéért hamar 
megszerettek az inuliigens, szimpatikus festőt. 
Annál nagyobb v< !t meglepetés, midőn egy­
szerre elbocsátását kérte tanári állásából és fes­
tői tanulmányainak gyarapítás i vegeit Münchenbe 
költözött. Onnan csakhamar visszajött hazajába s
1903. év őszén besorozták katonának a buda­
pesti 32-es gyalogezredbe. Szomorú napol; kö­
vetkeztek a katonaságnál a íinoinlelkü fiatal festő­
művészre. A tónus, amely ott uralkodott, nagyon 
bántotta és a brutális bánásmód, amelyben öt 
feljebbvalói részesítették, nagyon elkeserítették. 
Basa Jenő már-már aira gondolt, hogy öngyil­
kossá lesz, amikor egy napon egy fiatal hadna­
gyocska, aki valahonnan Csehországból kerülhe­
tett ide hozzánk, ráparancsolt Basa Jenőre:

Holnap eljön a kaszárnyába Lobkowitz 
herceg, fessen a kommandó-szobába egy nagy 
kétfejű sa s t!

A fiatal művész felháborodva tiltakozott ez 
ellen s hogy megmeneküljön attól a szégyentől, 
hogy meg kelljen festenie a gyűlölt kétfejű ma­
darat, elhatározta, hogy inkább megszökik. Ami­
kor másnap a katonák giédába álltak Lobkowitz 
herceg előtt, a sorból hiányzott egy katona. Basa 
Jenő menekült idegen országba. Parisban telepe­
dett le s azóta ott élt a Quartier Latin egyik 
szűk padlásszobájában.

Az apja, Basa Péter, aki negyven esztendeig 
volt tanító, mindent elkövetett, hogy kegyelmet 
eszközöljön ki szerencsét en fia számára, de hiába. 
Két évvel ezelőtt, mikor a király pár napra a 
magyar fővárosba látogatott, Basa Jenő édes­
anyja kérvényt irt, amelyben megható hangon 
könyörgött, eresszék kihallgatásra a felséges ur 
elé, mert meg akarja kérni, hogy karácsonyi aján­
dékul adják vissza a fiát, akit különben soha éle­
tében nem látna viszont többé. Hamarosan meg­
jött rá a válasz; a kabinetiroda ridegen arról 
értesítette, hogy a király nem fogadja a fia ügyében.

Basa, aki P.uisban végigjárta a nyomor 
rettenetes kálváriáját, 1905-ben megfestette Fe­
renc József életnagysága arcképét es ajándékul 
felajánlotta a párisi magyar egyesületnek, amely 
azonban, tekintettel, hogy Basa katonaszökevény, 
a képet — visszautasította. Utóbb felajánlóba a 
genfi magyar egyesületnek is, amely elfogadta. 
Az 1006. évi tavaszi tárlatra Budapestre elküldte 
Basa Jenő az „Olasz népénekes" cimii gyönyörű 
képét, mely egyike volt a tárlat legszebb és leg­
érdekesebb müveinek. Mindössze 200 koronára 
volt szabva az ára, de a váci püspök, Csáky gróf 
1400 koronáért vette meg.

Azóta folyton epesztette a honvágy a bol­
dogtalan fiatalember. Bár nagy nyomorban élt az 
idegenben, hazájába mégsem térhetett vissza, mert 
tudta, hogy súlyos büntetés vár reá. A nagy lelki 
vergődés, kin es nélkiilözös lassan-lassan meg­
örülték fiatal szervezetét, sorvadásba esett, míg­
nem most arról értesülünk, hogy meghalt. Halál­
híre mély részvétet keltett városunkban. Nyugod­
jék békével az idegen földben !

Évzáró  v izsgálatok. Az alsólendvai m. 
kir. állami polgári fiúiskolában az 1908 1909.
tanév végén az évzáró vizsgálatok a következő 
sorrendben tartatnak: június 16 án hittanvizsgá­
lat az összes osztályokban: 17-én a III. osztály­
ban magyar nyelv, német nyelv és f ildrajz; a IV. 
osztályban számtan, mértan és természettan. 
18-án az I. osztályban magyar nyelv, földrajz és 
mértani rajz; a II. osztályban számtan, mértan és 
természetrajz. — 19-én a Ili. osztályban számtan 
és mértani rajz; a IV. osztályban magyar nyelv, 
német nyelv és történet. — 21-én az I. osztály­
ban számtan, mértan és természetrajz; a II. osz­
tályban magyar nyelv, német nyelv, földrajz és 
mértani rajz. 22-én a III. osztályban történet, 
mértan és természetrajz; a IV. osztályban föld­
rajz, egészségtan es ménani rajz. 24-én d. u. 
4 órakor énekvizsgálat és záróünnepély. . 25-én 
reggel 8 órakor hálaadó isteni tisztelet s a bi­
zonyítványok kiosztása. 26-án és 28-án ma­
gánvizsgálatok.

Alsólendva, 1909. junius 3-án.
K is s  D é n e s ,  igazgató.

V ásár. Holnap hétfőn országos vásár 
lesz városunkban.
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A b ala ton i vasut m egnyitása. A ha-
latoni v.istit építési munkai atait Itovatovabb tel-
jósén befcjc/ik s a megn .írni.pjára, jun.
10-érc tűzték ki Az első volta.( , minden állo­
másnál iimicpclvesen foga dják s t ö  j tt notabili-
tás kilátásba helyezte, h> g:y a nregnyitási ilnne-
pelyen részt vesz.

D ühöngő őrült. Csiitö rtökön délelőtt
egy köziveszélycs őrültet iióztak h 'árosunkba,
hogy innen szerencsétlen t tá>rsai köze, a
lipótme,tei tébolydába szá tsák K csár István
29 éves zalabagonyai lakó j  az illetö, ki ezúttal
már másodizheu teszi tv.eg az ti : .• az őrültek
házába. Lipötmczön egyiziren máir 5 esztendeig
sínylődi itt, honnan minteg;y 2 évv zelött azzal
a feltétellel eresztették szabadon s adták át a 
családnak a még mindig beteg embert, hogy tel 
ügyeletére nagy gondot fordítsanak. Eleinte bé­
késén viselkedett Kocsár, de 9 hónappal ezelőtt 
egyszerre dühüngeni kezdet', senkihez :iem szóit, 
a hozzá intézett kérdésekre nem feleit. á:lakában 
pedig a család életbiztonságát veszélyeziette. 
Majd bezárkózott egy szobiba, az ajtót eli.nla- 
szolta és nem mozdult ki onnan hötjapok óta. 
Étéit es italt az ablakon adtak be neki. lé héten 
azonban annyit zeszélyess állapota,
h n  .. . : désére té­
bolydába szállították.

T íz éves talá lkozó . Az ..isóieiidvni ál. 
polgári fiúiskola IV. osztályát végző növendékek 
baráti fogadalmat tettek, hogy 10 év múlva, azaz 
1919. pünkösd vasárnapján Alsólendván, a polg. 
iskola épületében összejönnek.

Orvosi kötök  várm egyénkbeu . A vár­
megye törvényhatósága az 1908. évi XXXVIII te. 
alapján uj orvosi körökbe osztotta be a várme­
gyét E szerint 37 orvosi kör lesz Az alsóiendvai
orvosi körbe a köve:tkc zó községek tartoznak:
Alsólendva, Hősszufa In. llidvég. Banula, Csente-
firitf.iiiu, Pctesháza. V \ Ti.ti, Fcisölendvalakos,
Alsó endvalakos. üve rty.ános. Kút, Kapca, Hutiza,
Dedes, Rédics, Be IsoS,írd, Külsösárd, Lendva-
ujfalu, , tkasz Ült miklős, Kerkas zent király.
Lovászi, Kútfej es Dobri. 23 község, összesen 
12652 lakossal.

G yilkosság  a g osz to la i e rdőben . E
hó 3-án, csütörtökön reggel a gosztolai erdőben 
nagy vértócsában egy eszméletlen ál apotban 
levő embert találtak a jáiókelők. A talált ember 
fején két borzasztó lek tátong, mely minden va­
lószínűség szerint kapavágástól származik. Az 
esetről nyomban értesítették az alsóiendvai csend- 
őrséget, anie.ya helyszínen kiszállva megállapí­
totta, hogy Varga Imre lendvadedesi lakos föld- 
mives az illető. Varga Imre e hó 2-án Pál nevű 
fiával es egy Lapát János nevű dedesi emberrel 
elment Kulcsár Hál gosztoiahegyi szőlőjébe ka­
pálni. Munkájuk végeztével jól téliünk s igy in­
dultak hazafele. Útközben Varga Imrét nagyon 
elérte a részegség, az erdőben lefeküdt és nyom­
ban elaludt. Társai azalatt hazamentek. Vargát 
hiába várta családja, mígnem másnap ráakadtak 
véres testére az erdőben. Kihallgatni nem lehe-
tett, mivel eszméldlét «gy pereie sem nyerte vissza,
tegnapelőtt reggel pedig t:neghalt. Az a gyanú
merült fel. hogy sszeves ett tá.sa ival, ki.; őt
megöltek es hogy a hatosa got fél rév ezessék, ta-
láttak ki azt. hogy Varga aii erdeibőlí elaludt.
A nyomozást szele■s körben megiudi tóttá;.

F ehérék Tapolcán . Fehér Vilmos szin- 
(ársulata, miután nálunk hétfőn este egy szépen 
sikerült kabaré-előadással befejezte a 24 napos 
színi idényt, Tapo cára költözött, hol egy ez al­
kalomra emelt nyári színkörben játszik a közön­
ség nagy pártfogása mellett. Bemu.ató előadásul 
szerdán a „Dollarkirálynő“-t adtak, csütörtökön 
a „Végrehajtó" bohózatot, pénteken a „Varázs- 
kenngo"-t, tegnap szombaton pedig a „Tatárjá­
rá s á t  játszották. Ma délután a „Ven bakancsos 
és fia a huszár", este a „Ko dusgróf" megy.

— A képviselőválasztás fuvard ija i. A 
vármegye legutóbbi közgyűlése újra á lapította 
meg a képviselőválasztás fuvardíjait. E szerint 
csak 8 kilométernél távolabb fekvő községekből 
jár fuvar, egy-egy fogat legalább négy választót 
köteles szállítani. Az alsóiendvai kerületben a 
legkisebb fuvar 3, a legnagyobb pedig 9 korona. 
Fuvarmentes Muraszerdahelv, Hetesháza, Pince, 
Rédics és Völgyifalu. Laszti mya 9, Lispe, 
Maróc, Muraszilvágy. Melinc, Őrség, Páka, Pörile 
föld, Rátka, Réthát, Szentmargita, Szécsisziget, 
Szentadorján és Vétyem-puszta 6—6, Lenti, Lenti- 
szombathely, Lovászi, Máhomfa, Mttmor, Mura- 

fel szentkereszt, Muraszent.nárton, Muranyirád, Mura­

siklós, Mikófa, Majoriak, Nagypalina, Neincsbiik- 
kósd, Novákovec, Ormos, Tudatú, Teskánd, Tor- 
maiokl, Tündér.ak, Vurcsok-puszta, Zsizsekszer 
es Zsedeny 4 4, Lendvaujfatu 3 korona fuvar­
díjat kap.

Iparos-könyv tár. A „Keszthelyi Hírlap" 
írja rőtünk a következőket: „Az alsóiendvai ipar­
testület könyvtárt létesített. Az uj könyvtarban 
bizonyara nemcsak szép regényeket, hanem az 
ipari irodalom minden termekét is megszerzik. 
\ an ugyanis Magyarországon sok ipartestületi 
könyvtár, melyben mindent talál az ember, csak 
az iparosok részére irt szakkönyveket nem. Mi­
nek is, hiszen úgyis latjuk az osztrák-ipartól, 
hogyan kell a korral haladni." Hát bizony, 
sajnos, a mi könyvtárunk is az utóbbiak közé 
tartozik!

T ancm uiatság . A pusztakozmadombjai 
ónk. tűzoltó-egylet tűzoltó-szerek beszerzése ja­
vara e hó 13-an Neufeld Sámuel kerthelyiségé­
ben zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Belepti 
díj személyenkint 6U fillér, családjegy 1 kor. 20 
tiliér. Kezdete délután 2 órakor.

A lsólcndva képv iselő testü lete  tegnap 
délután 5 órakor közgyűlést tartott, melynek tárgy- 
sorozata a következő volt: 1. A tanonciskolához 
felügyelo-oizotiság választása. 2. Az esküdtképes 
egyenek összeírásához 2 tag választása. 3. Tóth 
Pál tanító az iparostanonc-iskolai tanfolyamra 
segélyt kért. 4. Bakán István és Csordás Imréné 
segély iránti kérvénye. 5. Ferkócza Verona ille­
tőségi ügye. 6. Indítvány: a kanizsai-utcában a 
járda mellett lépcső készítése. 7. Indítvány: az 
iskolánál egy trágyagödür készítése. 8. Wortman 
Benő kérvénye kertje egyrészének bekebelezésére 
vonatkozólag.

Az „Ország-Világ" jubileumi száma. A szó­
ló tlnál sokkal terjcdelmcsenb számmal ünnepli e héten 
az „Ország-Világ* fennállásának harmincéves jubileumát. 
A lap élén Várad! Antal nemes lendületű ünnepi verse ol­
vasható. után a hangulatos alkalmi cikk és a lap története 
következik. Ennek a keretében az „Ország-Világ" eddigi 
szerkesztőinek arcképet és a lap régebbi számainak ha­
sonmását is megtaláljuk. Dr. Fáik Zsigmond szellemes 
jubileumi csevegése fejezi be az alkalmi reszt, mely után 
a s/éplroda'mi közlemények következnnk. Ebben a rész­
ben kellemes meglepetést keltenek a „Magyar poéták" 
guijtö cint alá foglalt versek Bodor Aladár, Biiky Uyörgy, 
H.ingay Sándor, Harsnnyi Kálmán, Horváth Ákos, Nil és 
Heterdi Andor t diából. Kiválók még Szepessy László és 
Verlcsv Gyula irt verset ebbe a számba, Ferke Ágost és 
Pálffy István pedig novellát. Orbók Attilla egy drámai je­
leneltel szerepel. Á képek gazgag sorozatából megemlítjük 
Andah oy Kasnya Béla, Bansághv Vince, Márton Ferenc 
es Sas Ferenc festményeinek reprodukciót. Spaits Sándor 
százados felvételeit a Szandsákbol és Ó-Szerbiából, a 
Haydii-ünncpséggel kapcsolatos képeket, Lindh Marcella 
és dr. Szalárdy Mór arcképeit, továbbá a budai királyi 
várkertben létesített lawn-tennisz-pályát és Korvin József 
zseniális találmányát, a hydroplant ábrázoló képeket slb.
A jubileumi számót, mely minden tekintetben méltó az 
ünnepélyes alkalomhoz, gazdag közgazdasági rész és vál­
tozatos rovatok egészítik ki.

Véres verekedés. Egy kiskanizsai 
korcsmában iddogált Gunyhó Ádám néhány jó- 
baráttal, mikor Plander Antal és Plander József 
is oda kerültek. De többről többre, szóról szóra, 
majd szitokra, majd karóra. Plander József ki­
tinen az utcára, egy karót hozott be, mellyel 
Gunyhó fejét puhitgatta, Plander Antal meg kés­
sel szurkába úgy, hogy eszméletlen állapotban 
száliitotta a megjelent rendőrség a kórházba. Ez 
azonban a regénynek a folytatása (vé^ét nem 
lehet tudni). Az eleje az. hogy Plander Antal és 
Gunyhó Ádám egy leányba voltak szerelmesek, 
de a szép B. Rozi Gunyhó felesége lett. Erre 
Plander Antal olyan feljelentést tett a fiatal 
menyecske ellen a rendőrségnél, mely miatt mint 
a népesedési mozgalom megakasztója ellen bün­
tető eljárást keilett foganatosítani. Ezért nehéz- ' 
telt Gunyhó és ezért verette be az igazságért 
a fejét.

F ertő tlen ítés. ZaUvármegye elrendelte, 
hogy minden körjegyzőség és a 2000 lakosnál 
többet számláló községek fertőtlenítő gépeket kö­
telesek beszerezni.

Rejtélyes hulla a  K erkában. Tegnap­
előtt reggel azt jelentették a helybeli járásbíró­
ságnak, hogy Lovászi község határában a Kerká­
ban egy 65 70 éves férfi hulláját találták. A 
megindított nyomozás adatai szerint Zságer József 
tormaföldi lakos az áldozat, ki minden valószí­
nűség szerint gyilkosság áldozata, ezt bizonyítja 
legalább az a körülmény, hogy a kifogott hulla 
nyakán kötél csüngött és a kötélre 10 kilónyi 
tégla volt erősítve. Zságer holttestét tegnap dél­
után az alsóiendvai járásbíróság felboncoltatta és 
a nyomozást a rejtélyes ügyben megindította.

A „Muraköz** jubileum a. A Csáktornyán 
megjelenő „Muraköz" cimü hetilap, mely dicsé­
retes missiót tölt be a muraközi borválság magya­
rosítása terén, most ünnepli fennállásának 25-ik 
évfordulóját. Ez alkalomból legutóbb ünnepi szá­
mot adtak ki. Sok sikert és szerencsét kívánunk 
derék laptársunknak a további munkálkodáshoz!

— Búcsú. Ma tartják a hegyen a minden 
évben szokásos Szentháromság-napi búcsút

Nagy tűzvész P acsán . Parsáról vettük 
a hirt, miszerint ott e hó 3-án nagy tűzvész 
pusztított. Eddig ismeretlen okból kigyuladt egy 
ház a Rákos-utcában és a tűz hihetetlen gyorsa­
sággal terjedt. Háromnegyed óra alatt 17 lakóház 
és sok melléképület lett a tűz martaléka mintegy
25.000 korona értékben.

Öngyilkos v arró leán y . Komárvárosból 
Írják: Szerdán éjjel egy nagykanizsai varróleány, 
névleg Cziboly Rozika érkezett az itteni állo­
másra és a Budapest irányából érkező vonat fe­
löl tudakozódott. A kapott felvilágosítás után sé­
tálgatni kezdett a perronon, majd midőn a buda­
pesti vonat beérkezett, a vonat elé dobta magát, 
mely kezét-lábát levágta és fejét a felismerhetet- 
lenségig összeroncsolta. Még volt benne egy kis 
élet, mikor a kanizsai kórházba szállították, de 
ott csakhamar kiszenvedett. 14 éves volt. Tetté­
nek oka ismeretlen.

A zá ró ra . Kedden éjjel 1 óra tájban 
mintegy 120 főnyi, gazdasági munkásokból álló 
csapat érkezett éktelen lármával, nótázással a 
helybeli Korona-szálló udvarára és Mády Pál 
vendéglőstől bort kértek. Mády, hivatkozva a 
zárórára, nem adott bort, mire többen feléje ro­
hantak, hogy megverik, sót egyikük, Mészáros 
József 3'J éves lendvavásárhelyi lakos kést rántva 
arra biztatta a tömeget, hogy öljék meg Mádyt. 
A zavargásnak a csend irök megjelenése vetett 
véget, kik a zavargókat szétkergették és a fócin- 
kosokat feljelentették.

A m agas cipősarok . Egyik laptársunk 
hirt ad arról, hogy egy urinö elcsúszott s kitörte 
egyik lábát. Néhány évvel ezelőtt a másik lába 
törött el. Laptársunk megjegyzi, hogy a láb meg­
csúszásától eredő baleset oka a magassarku cipő 
volt, melyet hölgyeink most újból nagy elősze­
retettel hordanak, mert hát ez divat.

— Rövid h írek . Koponics Lajos keszthelyi 
napszámos mészoltás közben a forró mésszel telt 
gödörbe esett s életveszélyesen megsebesült.

Kisszabadka község határában a vonat el­
gázolta Sajtos Mihály 12 éves fiút. Súlyos sérü­
léseibe belehalt.

Pénteken este a zalaegerszegi Hári kertben 
Varga István verekedés közben lelőtte Szakonyi 
István bérkocsist.

Nyitrai István tapolcai kocsist vasárnap egy 
ló úgy hasba rúgta, hogy a ...regény ember fél­
napi kínlódás után meghalt.

Humor.
Gyűjtötte: R. I.

I.
Hé atyafi, hova való marhák ezek ?

— N. községbeliek.
Hogy lehet az, hiszen nem régen alig 

volt néhány, most pedig ily tömérdek számmal 
vannak ?!

— Hát igaz, előbb igen kevés volt, de 
újabban nagyon elmarhásodott az egész falunk.

II.
N ö : Ugyan Misikéin, már megint bort iszol, 

pedig múltkor fogadtad meg, hogy többet nem 
teszed

F é r j :  Édesem, én a szavamnak ura ma­
radtam. Nem iszom a bort, ime ezen a nádszá­
lon keresztül szopogatom . . .

III.
Miért hord kelmed ilyen messziről vizet, 

hiszen az udvarában van kút?
Csak azért öcsém, mert a kutankban 

szaga van a víznek, azt csak is a magunk ré­
szére használjuk, mert a lovak nem isszák meg.

IV.
P ó k á n é : Tudja, az a Cselő Kati iszo­

nyatos szép lány.
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B a g ó n é : Hát még milyen rettenetes gyö- 
nsörüen tud énekelni.

p ó k á n é :  Sokat segít a szegényeken is. 
B a g ó  n é :  Igaz, igaz ám. szörnyű kegyet- 

I, ,i jó szive van neki.
V.

Hé Miska, hozz nékem a boltból egy
jrónt. «

Mi lehet az, tekintetes uram?
Hiszen a füled mellé is van dugva egy

darabka. , . . . .  .
- Ja plájbász ? Nem tudtam előbb el­

képzelni, hogy mi lehet, mert én csak a magyar 
nevét tudom neki.

VI.
— Hány éves vagy Jóska ?

- |ppcg fele. mind az anyain!
Hát az anyád hány éves?

— Együdüs az apámmal.
— Akkor az apád mennyi idős ?
— Azt már nem tudom !

Szerkesztői üzenetek.
F. J. tanító, Csokonya. Tudakozódtunk a dolog 

iránt és hiteles helyről azt a választ kaptuk, hogy az ál-
be vannak töltve.
R. I. Helyszűke miatt jövő számra maradt.
—I. —r. Fenti üzenet neked is  szói.
Sz. P. Trieszt. A tárcát köszönjük, legközeleb jön. 

Panaszkodik a szedő, hogy a kézirat nem elég olvasható.

I ömunkatárs: IFJ. REVERENCSICS ISTVÁN.

518 1909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

ovi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az alsólendvai kir. 
járásbíróságnak 1909. évi V. 294 2. számú 
végzése következtében Hajós Mihály ügy­
véd javára 749 kor. s jár. erejéig 1909. 
évi május 19-én foganatositot kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1070 
koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: ló, szekér és egyébb ingóságok nyilv. 
árverésen eladatnak.

502,909. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

I.X. t.-c. 102. S-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy az alsólendvai kir. járásbíróságnak 
1909. évi V. 183 4. számú végzése következtében 
dr. Méró Gyula ügyvéd által képviselt Őri es 
Társa javára 100 kor. s jár. erejéig 1909 évi 
március 15-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 752 koronára 
becsült következő ingóságok, u. ni.: billiárd asz­
tal, dákók és egyébb ingóságok nyilv. árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járás- 
bíróság 1909. évi V. 183 4. szánni végzése foly­
tán 1Ó0 kor. tőkekövetelés, ennek 1909. évi felír 
1. napjától járó 6" „ kamatai. 1 váítódij és 
eddig összesen 75 kor. 89 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, alperes lakásán 
Páka községben leendő megtartására
1909. évi ju n in s  9. nap jának  d. u. 4 órája
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. í 20. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Keit Alsólendván, 1909. május 24-én.
I la ve l  kir. bir. vhajtó.

Szölö-oltvány
és vesszőről n a g y  kúpos árjegyzékem et 
ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki cinét tu­
datja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delawaré- 
böl másfél millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Cim: (

SZŰCS SÁNDOR FIA szőlőtelepe
Bihardiószeg.

Vasúti menetrend.
Zalaegerszeg fel.öl: Reggel 7 óra 45 percki

Délután 2 ,, 17
Este 8 ,. 27 „

Csáktornya fc.ol Reggel 6 ,, 55
Délután 2 ., 03
Délután 5 , 21

Csáktornya felé
Indulás.

: Reggel 7 óra 56 percki
Délután 2 „ 27
Este 8 „ 42

Zalaegerszeg felé: Reggel 7 .. 10
Délután 2 .. 18
Délután 5 „ 36

4Í0 l'JOJ. végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. vhajtó az 1881. évi LX. t.-cz.

102. §-a értelmében ezemnel közhírré teszi, hogy
az alsók■■ndvai kis. járásbi róságnak 1909. évi V.
2.2 2. számú végzése k.ivetke/tében dr. 1’ollitzer
Izidor iigyvéd á.tal képviílelt, Arustein Bemö ja-
vára 55 kor. 97 fill. s jár. 1 i május
10-én fciganatositott kidé.giiési végrehajtá s utján
le- és f..‘lüifoglalt és 752 kor. becsüli következő
in .jóság.jk, u. m .: billiárd-;isztal, dá iók és egyébb
ingóság. .k nyilvános árve résen eladatnak

M i.‘ly árverésnek az alsólendvai kir. járás-
bíróság 1903. évi V. 272 .!. szánni végzése folytán
•35 kor. 97 fiil. tókeküve teles, ennek 1909. évi
március 23. napjától járó 5U „ kamatai, 1 " „ vál-
tódij és eddig összesen (33 kor. 10 fillérben bi-
róilag nlár megállapított k.iiitségek erejéig, alperes
lakásán, Páka községbei:i leendő megtartására
|1909 évi jun ius 9. nap ján  d. u. 4 ó rá ja

határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Alsólendván, 1909 május 26-án.
Ilave l  /-.>/(*. kir. bir. végrehajtó.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1909. évi V. 294 2. számú 
végzése folytán 749 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi november 10. napjától 
járó 6% kamatai, 7*% váítódij és eddig 
összesen 97 kor. 86 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, alperes la­
kásán Göntérház községben leendő meg­
tartására

1909. évi junius 18-án d. e. 9 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a vennni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és ií)8. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Alsólendván, 1909 jun. 4-én.
Ha vei Ede, kir. bir. végrehajtó.

Egy fél éves, tanulékony, szép

v a d á s z k u t y a
30 koronáért eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt Varga József 
Dobronakon.

A K I
valamit venni akar.

L pigyelem ! &
ük K  I Szölőoltványt, szölővesszöt ne rendel- 

mtmmmm jen addig, míg tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140

valamit eladni akar,

az h ird e s s e n  az
korona, „Delaware" ezre 100 korona. 

Czim:

„Alsólendvai Szigyártó  Nagy Mihály
Hiradó“-ban. ■ FELSŐSEGELD, Somogy megye. 2

BÚTOR!! == Asztalos és kárp itozott, 
valam int vas- és rézbu- 
torok nagy raktára . -----

Schwarcz Lipót Varasd.
Legolcsóbb, legelőnyösebb be­
vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven- 
déglők és magánosok részére.

Képes  mintakönyv kívánatra ingyen!
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p a r  s  k e r e s k e d e l e m . Előfizetőink ingyenes 

hirdetés-rovata.

i:i; i :n<:s i :ii tivolit,Y u \
■n (van.-i téglagyár.) A

mester Za! 
inl.l) minő-

1‘OLLÁK LAZÁR nagvkere-kclö. DohaiAlt NS i L.IN DK.NO faszer-.

ASCIIKIIL Jn /.SL F  e |,it,-z . e|»it,-i vállalkozó.
Kiváltai építeni tervek készítését, mindent!...... ópit-

■' nini levél -  • ny a d á sá t  Tuntilmá-

Ág I s TYAN vegycsk H -
BÁDKR HERMÁN < ip -  . Nagy a kés rérfi-

ós női c  pőkl < i .
ÜOHS ISTVÁN lo'ii.-lgvai .

- i

I Ili ÍN  N Kli SAMI v e g y c -k c - k d ,, .  
liKC.K MIKSA - Ütődé je.

BEI.I.O Y IO  FERENC. i f - i  e-ler. Vege/. mm,le..

.CSI K s
DÓM A JÓZSEF v i i  i .- lo -  D J,rónak . 

KCKER l’Al. kalapos.
ER.MK.NYI JÁNOS iiaiisüto es mézeskalács,>s. 

EPPINGÉR SA.MI leg h -x a i..- Al-oieihlvaii. Téglák

FEKL.NCZY JÓ7SKI- ve.„|. g ,>-.
FliEYEli l.ll'O T fü'Z.er-. r-em egr-, norínheig rö- 
vi< 1 . diszmii-. játék-, üveg- e* poreellaii-aruk rak­

tára. Nagy választék mi-divat cikkekben.

FARAGÓ ISTVÁN borbelv , -  f„.Ira z.
I D ÁNK' > ANTAL vendéglője Tiiriiisel.au. 

F Í'liST  ALAJOS kereskedő Kerka-zcntniikl, ,-,>n.
I ' 'LDKS MOlt banki,i. ..mányi irodá ja C-á Jo.-nyán 

FEHI.lt ANTAL köröm- ■ koc-i-kovacs.
I.O.MHOS^ e« W'L.NDl. lü-zel-. e- e Illegi1-, rövid-, 
iioiiiibergi-. üveg- és porezellan :irn kereskedése. 

Varrógépek raktál a.
GR GÓR N( Sít S JÓZSEF y ... Kiva-

(io.MZI I.A.IOS építőiparos H nw iiláln . Elvállalja 
betonhidak es csatornák s/.akszerü készítései.

cserép barmikor rendelhető nala. 
tio.NtlZ GAMOR pékmester (Tii-ke utó la) ajánlj a 
saját felügyelete alatt készült házi ro/.skenyereit 

és süteményeit.
GAÁI. SÁNDOR, a rédicsi h ngi gőzmi lom uj bér­
lője ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.
IIII1H.NL 1GNACZ vegyeskereskedő l.etenye. 

IILtíKDICS ISTVÁN csizmadia. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős Turniselián. 

HORVÁTH LAJOS borhely. Illatszerek rakta.... 
IILtiLDL'S SÁNDOR épüld- es |,iii,,r-as:.lalo-.

HAAS MIKSA \,‘cgyliszlitó műfos lö Zala eger-zeg.
Gyújt,', lelep Al­•ölendván lihni és 1tartós i'i/.lclchcn.
lVANIt is FEREINC dcsmcsU r Alsói endva - Hosszú-
falu. L:lvállat iuindcii <- sza kínál,a. vágó munkát.
KARI ( TES TV ÉHEK v,L'lldÓglijjc a .  Magyar
szabad:■ dgh, ,/ " Hosszúi..lubiini. Kit Üllő Ilii igyar ctc-

lek. jó borok, frisse n csap,oll sör
KR ALI . MÁTYr\ S  in,-,-haitik US kel-ckpár- ós varró

gép javító műhelye (isáklornyán.
I EVASK .s F E R E \(

I.O \ ENYÁK VINCE borhely és fodrász Dohronak. 

I.EDOVI I S KÁROI.V vendéglős Domasinee. 
MAYLR ODO.N órás ékszerész. Nagy raktár 

eiiina oziist árukban.
MANDLUiAEM MÓR r-ro - c  divatain kereskedő. 
MAI'RLIt FERENC. s /obafe-tő  ,-s mázoló. Kifogad 
minden e szakm ába vágó munkát úgy helyben, 

mint a vidéken.
MARTON KÁLMÁN • - esked...... Legnagyobb
választék vas és vasalásokban. V arrógép ig  íz nsági 

gép . szén-, Cement- es malomkő-raktár. 
M l'liSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden 
e szakmai) i vágó munka lelkiismeretes készítését. 
\L I  HALLD ANDDÁS „Ko ona* nagyvendéglője, 

kávéliá/a és szállodája.
SCHWARCZ LIPOT biitorkereskedó, Varas.l.

KADOSA FERENC építőiparos Daluk Alsoh-ndvan. 
a hegyen.I Klvallal mmdeii e -/ak i,a  vágó munkai 
ISOSEXBERGEK DÁVID kereskedő Z ilál,aksan. 

S I ER.N DÁ\ ID vcgyeskereskedése az állomás mel- 
• lett. Fuvarozások a legolcsóbban clvállaltatnak.

SCHWADCZ KÁROLY bőrkereskedö és 
gyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerka 
szentmiklós.)

STLR.MANN JÓZSEF ácsm ester Hosszufalu 
Alsóleudva. Minden e szakmába vágó dolgot elvál­

lal ugv helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETELKA vcgyeskereskedése a Kalá­
szai utcában.

TIVADAR FLDLNC v u -  -  füszcrkcreskedésc.
TÖRÖK SÁNDOR cipész es bőrkereskedő. 

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksan. 
Ozv. TÜSKE FKRL.NC.NK vendéglős. 

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TOPLAK JÁNOS vegyeskercskedóse, mész- és 

cement raktára és eem ent-áru készítése.

VÁDI,A MÁTYÁS a szül......gyen olcsón elad fa-
és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreácza-ollványokat 
Szőlőt elépítést helyben és vidéken olcsón elvállal

WODTMAN BLNÖ röfös- és divatáru-kereskedése.
Nagy raklar halotti es temetkezési kellékeid,, n.

WOLFSOHN HENRIK központi kávés. 
W LISZ ZSHIMOND elsőrendű férfi-szabó. K oz 

férfi- és gyermokfiiliák gyári raktára. 
WALTLRSDOLFER ADOLF mészáros. 

WLISZLNSTLRN IGNÁC vendéglős Turniselián.
WEISZ LIPOT férfi- és nöi-divatáni üzlete.

A világhírű váci Kobrak-eipö egyedüli raktára. 
WEINBERGEIS ÖDÖN mész- és vegyeskereske,le-e 

ZOM MÓRI MIHÁLY higiénikusan berendezett 
fodrász terme a Fő utcában (Tivadar-féle uj ház.

Szőlooltvány!
Régi szólók hiányainak pótlására 2  éves gyökerei

s /a /a  . ' ....................................... '• 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre ISO K

,. szépséghibával 00 K
zöldoltvány   160 K

Sima .. ' .............................  00 K
Gyök. ripaiia nortalis vastag . . . . .  32 K

2 éves   40 K
Sima riparia nortalis ..................... „ 18 K

vékony . . „ 8 K
Gyökeres hazai nem es vessző . . .. 30 K
Sima .. .. .. • • •. 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon Kötele­
zettséggel, hogyha a küldött anyag meg nem felel, 

visszaveszem  s pénzét vi-szaadom . Á r­
je g y z é k  in g y e n . Le van benne írva a C so Ja- 
szoiö. Pozsonyi fehér, M uscat Ot ■mel, C saba­

gyöngye. — Hegyi borok eladása.

! A legújabb divatu

szalma kalapok
megérkeztek

s nagy választékban, olcsón kaphatók

F R E Y E R  L I P Ó T
fűszer-, csemege- és uridivnt-kercskcdőnél 

i A lsó le n d v á n .

Különlegességek nyakkendők, turista- 
ingek és napernyőkben!

TÜZSFAELADÁS
A gutorföldi állomáson múlt évi 

vágású

szép bükkhasábot
adok 100 m m -kint 140 koronáért.

Megrendeléseket az őszi hónapokra is el- 
. ' fogadok.

Schwartz Mór Alsólendva.
B o rá ra k :

Visoatai ................................................................ K
Gyöngyösi fehér asztali ...................................... :;4 K

pecsenye............................... ......  ás K
Visontai Rizliag .................................................. - 44 K

. Musl.otály ..............................................• "ti K

. vörös b ik a v é r .........................................„ 70 K

Székely I. József
Gyöngyös (Szt.-Urbán templom).

Vendéglősöknek és borterm előknek 
. —— nélkülözhetetlen! - - ——

„Az uj bortörvény"
ntégjelent és 1 koronáért kapható Balkányi 

Ernő könyvkereskedésében Alsólendván

KEIL-LAKK
legkitűnőbb m ázoló-szer puha padló  szám ára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
KElL-féle fehér „G  1 a s u r “-fénymáz 90 fillér. 
KEIL-féle arany-fénymaz képkereteknek 40 fill. 
KEIL-féle szalmakalap-resték m inden  sziliben. 

Mindenkor kaphatók: KEIL-féle legfinomabb cipő erem 30 fillér.

Arnstein Benő ((iiancr Testvérek utóda) cégn él Alsólendván
és ASCHER B. és FIA cégnél Muraszombatod.

Nyomaton Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


